
putem afirma, fără teama de a greşi că cei care în urmă cu un secol au luat iniţiativa înfiinţării 
Muzeului nu visau, ca acesta să ajungă la un asemenea nivel patrimonial, administrativ şi de 
prestigiu. Sigur toate aceste lucruri se datorează poate şi unor conjuncturi favorabile, dar în primul 
rând oamenilor deosebiţi care şi-au pus, fiecare în parte, sufletul şi priceperea pentru a aduce 
instituţia acolo unde este ea acum.  

 
Prof. Mircea MAMALAUCĂ, 

directorul Muzeului „Vasile Pârvan”, Bârlad 
 
 

*** 
 
Perenitatea valorilor comune ale generaţiilor de oameni din epoci trecute transcede 

vremurilor prezente ce pot compromite prin uitare şi rutină repere importante ale existenţei umane. 
Enciclopedie a timpului care, alături de istorie contabilizează trecutul, Muzeul „Vasile 

Pârvan” din Bârlad reprezintă un adevarat tezaur al omenirii, al românilor, aducând din vremuri 
îndepărtate în prezent o bogăţie spirituală însemnată, o serie de mistere şi comori, asemenea unei 
maşini a timpului al cărui mecanism din trecut măsoară timpul prezent.  

Ca negustor de timp, această instituţie dezvăluie secrete ale istoriei, secretele vremurilor care 
au contribuit la construirea lumii de astăzi ca un eşafod, exprimând identitatea noastră ca fiind 
bunul cel mai de preţ al poporului român. 

Cum corăbiile lumii au cutreierat apele Pământului, aşa timpul a văzut cum statornicia 
valorilor artei tradiţionale populare reflectă statusul poporului român. De altfel, precum anatomia 
secundei ce surprinde evoluţia unei galaxii, putem spune că muzeul a devenit o unitate de măsură a 
istoriei, iar instituţia în sine, Muzeul ,,Vasile Pârvan” din Bârlad, un instrument ştiinţific ce 
configurează competenţe temporale de o reală valoare. 

Aşadar, îi felicit pe toţi acei oameni care au contribuit ca această instituţie să împlinească 100 
de ani, dar şi pe acei oameni care vor face posibilă aniversarea a 150, respectiv 200 de ani de 
existenţă, ducând mai departe preocupările nobile pentru studii şi conservare, lăsând generaţiilor de 
după noi repere de necontestat ale valorilor umane. 

 
Prof. Dumitru BUZATU, 

preşedintele Consiliului Judeţean Vaslui 
 

 
MUZEUL – ŞCOALA PATRIOTISMULUI LOCAL ŞI NAŢIONAL 

 
 
Muzeul din Bârlad a luat fiinţă între primele instituţii de cultură din Moldova, la 10 aprilie 

1914 şi a primit numele lui Vasile Pârvan, importantă personalitate românească, format ca elev la 
şcolile din Bârlad. 

Acum o sută de ani, Muzeul „Vasile Pârvan” apărea în contextul renaşterii culturale a locului, 
cînd oraşul se bucura de existenţa Clasului Real al Codrianului, a Şcolii Normale de Învăţători 
„I oan Popescu”, cînd la Bârlad, fuseseră lansate trei importante reviste culturale – 
„Semănătorul,” „F ăt-frumos” şi „Ion Creangă” – şi funcţiona Biblioteca Publică, ctitorie a 
ilustrului filantrop Stroe S. Belloescu. 

După un secol, Muzeul a devenit o instituţie complexă, cotată valoric între primele în 
România, cu secţii de arheologie-istorie, artă, ştiinţele naturii şi personalităţi bârlădene, cu un 
patrimoniu constituit şi îmbogăţit prin cercetare, transferuri, achiziţii şi donaţii ale unor mari 
personalităţi: prof. dr. Ion Chiricuţă, dr. Marcel Vainfeld, preot Vasile Ursăcescu, col. Ion 
Negoescu, Clody Bertola, dr. Constantin Teodorescu şi sculptorul Marcel Guguianu. 

Am simţit nevoia să fac aceste precizări pentru că evoluţia centenară a Muzeului s-a petrecut 
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